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Ata da 64ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de 
João Pessoa. Sessão realizada de forma híbrida, no Plenário da CMJP, aos 05 dias do mês de 
dezembro do ano de 2023. 
 
 
Composição da mesa na abertura dos trabalhos 
 
Presidente 
Vereador Odon Bezerra Cavalcanti Sobrinho (CIDADANIA) 
 
Primeiro-Secretário ad hoc 
Vereador Fernando Paulo Carrilho Milanez Neto (PV)  
 
Lista de vereadores presentes em plenário 
Vereador Valdir José Dowsley – Dinho (AVANTE)  
Vereador Carlos Henrique da Costa Santos – Carlão Pelo Bem (PATRIOTA) 
Vereador João Bosco dos Santos Filho – Bosquinho (PV) 
Vereador José Freire da Costa – Zezinho Botafogo (PSB) 
Vereador José Luiz Pereira Gonçalves – Bispo José Luiz (REPUBLICANOS) 
Vereador Antônio Luiz de Lima Filho – Toinho Pé de Aço (PMB)  
Vereador Bruno Farias de Paiva (CIDADANIA)  
Vereador Carlos Gustavo Gomes de Oliveira – Guga (PROS)  
Vereador Damásio Franca Segundo Neto (PP) 
Vereadora Eliza Virgínia de Souza Fernandes (PP) 
Vereador Emannuel Bezerra dos Santos (PV)  
Vereador Francisco Henrique da Silva – Chico do Sindicato (AVANTE)  
Vereador Gabriel Carvalho Câmara – Professor Gabriel (AVANTE) 
Vereador Ives Rocha Leitão – Mikika Leitão (MDB)  
Vereador Junio Leandro Azevedo de Macedo – Junio Leandro Agente de Saúde (PDT) 
Vereador Marcos Alexandre de Oliveira Lima Sobreira – Coronel Sobreira (MDB) 
Vereador Marcos Bandeira Pequeno (PMB)  
Vereador Marcos Henriques e Silva (PT)  
Vereador Marmuthe de Souza Cavalcanti (REPUBLICANOS)  
Vereador Paulo Tarcísio Pessoa Jardim (PATRIOTA) 
Vereador Thiago Nóbrega de Lucena (PRTB) 
 
Lista de vereadores presentes de forma virtual 
Vereador Marcílio Pedro Siqueira Ferreira – Marcílio do HBE (PATRIOTA) 
Vereador Luís Flávio Medeiros Paiva – Dr. Luís Flávio (PSDB)  
 
Ausentes:  
Vereador Durval Ferreira da Silva Filho (PL)  
Vereador Ronivon Ramalho Diniz – Mangueira (PP)  
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ABERTURA 
 
Às 10h01, o Sr. Presidente disse: “Sob a proteção de Deus, em nome do povo pessoense, declaro 
abertos os trabalhos desta sessão ordinária e convido o vereador Marcos Henriques para ler o texto 
bíblico”. 
 
1 PEQUENO EXPEDIENTE  
 
O Sr. Presidente colocou em votação a ata da 63ª Sessão Ordinária, solicitada a dispensa de sua leitura, 
tendo em vista estar disponível no SAPL. Havendo consenso do Plenário, a ata foi considerada lida e 
aprovada. Em seguida, o Sr. Primeiro-Secretário procedeu à leitura dos documentos do expediente em 
mesa*. 
 
PELO 11/2023 – 1ª Leitura 
Autoria: Mesa Diretora 
Assunto: ALTERA A REDAÇÃO DO §1º DO ART. 127-A DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE JOÃO 
PESSOA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
PLO 1857/2023 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: ALTERA OS ARTIGOS 5º, 7º, 8º E 11 DA LEI ORDINÁRIA Nº 14.694 DE 22 DE DEZEMBRO DE 
2022 QUE DISPÕE SOBRE A TRANSFORMAÇÃO DE ÁREA EM ZONA ESPECIAL DE INTERESSE SOCIAL – 
ZEIS, NO BAIRRO DE TAMBAUZINHO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
PLO 1858/2023 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 11.607, DE 23 DE DEZEMBRO DE 2008. 
 
1.1 Discussão e votação de requerimentos, ofícios e indicações (**) 
 
Aprovados os requerimentos, os ofícios e as indicações que constam na pauta do Setor do Expediente 
(SAPL). Excepcionalmente lido e aprovado o REQ- Votos (Art.171, Inc. X - Reg. Interno CMJP) nº 
422 de 2023, de autoria do vereador Odon Bezerra, que trata de voto aplauso à Rádio João Pessoa FM. 
Conforme artigo 89, § 2º do Regimento Interno, foram retirados da pauta de votação os requerimentos, 
ofícios e indicações dos vereadores ausentes na sessão. 
 
1.1.1 Discussão das indicações em destaque: 
 
Não houve. 
 
1.1.2 Discussão dos requerimentos em destaque: 
 
Não houve. 
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1.2 Comentários 
 
O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Hoje pela manhã participei de reunião do grupo de trabalho 
que discute a saúde mental de nossa cidade. Fiquei muito triste de a Prefeitura não estar ocupando esse 
espaço porque é o principal participante que vai estar junto com o grupo discutindo a política de saúde 
mental. Mas registrei o momento na frente da Defensoria Pública”. O vereador apresentou vídeo com 
participantes da reunião e a fala de um dos membros, em seguida continuou: “As pessoas estavam 
reclamando da ausência da Prefeitura, fizemos audiência pública aqui e fizemos alguns 
encaminhamentos, como de chamar a Prefeitura para discutir a política de saúde mental que tem os 
seus CAPS totalmente sucateados, que tem uma falta de política pública, totalmente desassistido, os 
CAPS não têm atividade. A Prefeitura foi para a reunião, 6 meses atrás, colocou uma agenda que 
entregaria os CAPS, não foram entregues, estão com os mesmos problemas ou aprofundamento dos 
problemas. A secretaria de saúde não mandou representante pela terceira vez, mostrando total descaso 
com a saúde mental da cidade de João Pessoa. Faço questão de registrar o caos que está a saúde mental 
na cidade”. 
 
O Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Obrigado senhor Presidente, senhores vereadores, é apenas para 
justificar o voto de aplausos que apresentei na manhã de hoje ao comunicador Tony Show que dirige 
com maestria, como sempre fez, a Rádio João Pessoa FM. E essa rádio traz um resgate de músicas dos 
anos 60, 70, 80, da música regional e ela cai na graça do povo. E ontem, eu vinha escutando a rádio e 
escutava, também, que já é primeiro lugar no Ibope, entre 7 da noite às 11 h, uma rádio com apenas um 
ano. E eu lembro bem quando escutei a rádio pela primeira vez, estava em viagem para o interior de 
Pernambuco, e pelas músicas que eram tocadas, em uma nova sintonia e eu me indagava: Quem é essa 
rádio? E depois eu via a voz de Tony Show. Tony Show que dispensa comentários pela sua trajetória 
na radiofonia da Paraíba, onde é um dos mais respeitados, onde passou deixou uma marca indelével de 
competência, principalmente, no sistema Correio de Comunicação, depois no Jornal O Norte, e agora, 
na João Pessoa FM. Então, Tony, é como chover no molhado, vossa senhoria, fazer rádio, fazer o que 
gosta, quem conhece Tony Show sabe que ele é apaixonado pelo rádio, e quando eu vi o projeto, eu 
disse: é sucesso. Tem a voz e tem a mão de Tony Show. Então, parabéns a todos que fazem a Rádio 
João Pessoa FM pelo seu primeiro ano de vida, pelo primeiro ano de sintonia para todos nós que nos 
deleitamos com a boa música. Parabéns Tony”. 
 
O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Bom dia a todos e todas. Na verdade, presidente Odon, o que me 
traz na manhã de hoje é um momento para mim bem especial de gratidão a Deus por há 20 anos, nesta 
mesma Casa, acompanhando o presidente à época, Fernando Milanez, poder inaugurar uma das 
maiores conquistas que o Poder Municipal já teve que foi a TV Câmara. A segunda Câmara 
institucional do Brasil, perdendo apenas para o município de São Paulo. Aquela Câmara até então, 
todo mundo assustado, sem saber se seria melhor ou pior, se iria expor muito os vereadores ou não, e, 
20 anos depois, a gente está nesta Casa na condição de vereador assistindo algo de forma 
extraordinária. A TV Câmara não é mais do vereador Fernando Milanez, que naquela época teve a 
iniciativa, não é do vereador Dinho, não foi do vereador Marcos Vinícius, não foi do vereador Durval, 
não foi do vereador João Corujinha, a TV Câmara hoje é da cidade de João Pessoa, a TV Câmara é dos 
funcionários e funcionárias que dedicam a sua vida a fazer a comunicação institucional do Poder 
Legislativo. A comunicação que não depende de influência de quem quer que seja, que não depende de 
um favor ou de algum agrado, mas a comunicação do trabalho de cada um da gente. Inclusive, no 
estado do Rio de Janeiro, no município do Rio, na Câmara Municipal a rádio da Câmara Municipal é a 
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comunicação institucional única daquele poder. Como eu desejo que daqui a 20 anos a gente tenha 
mais câmeras, mais microfones, mais servidores, mais instrutores e que a gente consiga enxergar que a 
TV Câmara é muito maior do que cada um dos vereadores que estão aqui, e aí eu quero fazer um 
agradecimento muito especial a cada um dos servidores da TV Câmara que procura, puxa pelo terno 
para pedir uma entrevista, para ter um contato, insiste para os vereadores que não gostam de falar para 
falarem, se apresentarem, mudam muitas das vezes, tentam diversificar o mandato dos colegas 
vereadores de forma igualitária. Então, aqui hoje, primeiro gratidão a Deus por ter tido a oportunidade 
de, ao lado do meu pai, presidente desta Casa por duas vezes, entregar à cidade de João Pessoa e a este 
Poder Legislativo uma das maiores conquistas desta Casa. O meu agradecimento aos servidores que 
fazem a TV Câmara, não conseguirei nomear um a um porque a quantidade de pessoas que está por 
trás destas câmeras é muito maior do que vocês possam imaginar, e enquanto eu estiver nesta Casa eu 
vou lutar para que, cada vez mais, a gente consiga dar o mínimo de estrutura para que a TV Câmara 
esteja funcionando e levando a comunicação institucional do poder desta Casa. Muito obrigado”.   
 
O Sr. vereador Zezinho Botafogo disse: “Sr. Presidente, colegas vereadores, pessoas aqui presentes, 
TV Câmara, que nos dá a honra de nos acompanhar. Eu também hoje não poderia deixar de trazer aqui 
o meu reconhecimento ao crescimento desse Parlamento através da TV Câmara. E, nesta atual 
legislatura, tem dois vereadores que estavam aqui quando nós ganhamos esta ferramenta 
importantíssima para divulgar o trabalho desta Casa, que é o vereador Durval Ferreira e nós aqui. E aí, 
vereador Fernando Milanez Filho, eu, inclusive, vou apresentar também aqui uma medalha a esse 
cidadão, que às vezes o tempo faz com que a gente esqueça, que é o vereador Fernando Milanez, que 
trouxe essa TV Câmara. E tem um adendo, a primeira no Brasil, é pioneira a TV Câmara de João 
Pessoa, eu lembro muito bem das reuniões que Fernando Milanez pai fazia aqui com o senador Efraim, 
por diversas vezes, Interlegis aqui na Casa, e nós ganhamos este presente, a cidade de João Pessoa, 
vereadores aqui desta Casa, ganhamos o presente mais importante para quem estava aqui, como eu, 
antes da TV Câmara. A TV Câmara foi aos bairros contar a história de cada bairro, contar a história de 
cada parlamentar, mostrar os parlamentares que estão aqui dentro, os segmentos que eles representam, 
o trabalho de cada um aqui e, principalmente, dizer para a população qual o verdadeiro papel do 
vereador. E esses profissionais aqui da Casa que fazem a TV Câmara, que inclusive alguns já foram, já 
estão trabalhando em grandes TVs aqui, como o Sistema Paraíba, e os que aqui estão não devem nada 
a nenhum profissional da imprensa desse Brasil, podemos dizer assim. Nós temos aqui profissionais 
qualificados, que passam o dia todo aqui, cuidando da cidade de João Pessoa, da imagem desta Casa, 
dos colegas vereadores. E nós sabemos como o início foi difícil, Milanez, nós íamos gravar lá no 
Sistema Arapuan, no início, e quando a gente tinha alguma programação com os bairros, era chamado 
e tinha uma relação para que a gente pudesse ir lá. E foi avançando, avançando, avançando, e hoje nós 
temos esta ferramenta que fez com que a cidade de João Pessoa, realmente, saiba qual o verdadeiro 
papel do vereador e como cobrar da população”. O vereador citou depoimento de morador do bairro de 
Cabo Branco que, ao encontrá-lo, lhe relatou acompanhar os trabalhos da CMJP através da TV 
Câmara. Para concluir, disse: “Então, gente, nós não poderíamos deixar de fazer esse registro da 
importância que tem essa TV para todos nós parlamentares desta Casa. Quero aqui parabenizar a todos, 
vereador Dinho, que qualificou muito mais. Hoje, os melhores comunicadores da Paraíba estão aqui na 
TV Câmara. Portanto, a vocês, minhas homenagens, meu reconhecimento por tudo que vocês têm feito 
em prol da cidade de João Pessoa, especialmente por esta Casa. Muito obrigado”. 
 
O Sr. vereador Thiago Lucena disse: “Fazer uso da palavra para justificar uma viagem e fazer uma 
prestação de contas. Na última sexta-feira – inclusive, Vossa Excelência não pôde ir, mas tinha total 
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interesse em participar conosco, com o secretário Diego Tavares, com o vice-prefeito Léo Bezerra, no 
Rio de Janeiro, e com o secretário de desenvolvimento econômico e urbano, Chicão Bulhões. E a 
temática foi o Centro Histórico, como é necessário, mais uma vez, nós levantarmos essa bandeira e 
trazer pra cá, para João Pessoa, essa troca de experiências que tivemos com o secretário Chicão, e 
fazendo como exemplo aqui alguns pontos que nós discutimos, que está funcionando no Rio de 
Janeiro, como, por exemplo, a Rua da Cerveja, fomentando aí a cultura da cerveja artesanal, levando 
para o Centro desenvolvimento econômico, levando para o Centro movimentação e fomentando essa 
produção de cerveja artesanal naquela área. Aqui em João Pessoa tem a Rua da Cachaça, mas, lá, no 
Rio de Janeiro, eles tão fazendo isso com subsídios públicos, inclusive, tanto nessa área como também 
na área cultural. Tem um decreto limitando uma área com subsídios da Prefeitura de João Pessoa para a 
iniciativa privada abrir museu, teatro e outros empreendimentos culturais. E aí, dentro disso, quero 
aqui também trazer como exemplo – sei que gostaram e tomara que a Prefeitura tome isso como 
exemplo, trabalhando o potencial construtivo – lá estão ganhando quando se investe no Centro 
Histórico, na construção civil. A Prefeitura compensa. Já que tem limitações de altura e de área 
construída no Centro Histórico, é compensado para aquele investidor o potencial construtivo em outra 
área, como lá eles deram exemplo, por exemplo, no Leblon. Então, para iniciativa privada, isso é 
interessante para quem investe no Centro Histórico. Então, foram temáticas bem importantes, além do 
programa de alvará a jato que eles têm no Rio de Janeiro, que a gente quer que seja implantado, que 
seja melhorado, que seja simplificada e desburocratizada a concessão de licenças e alvarás aqui em 
João Pessoa. Então, isso é uma prestação de contas dessa última viagem”.  
 
Em Questão de Encaminhamento, o Sr. vereador Marmuthe Cavalcanti disse: “É só para citar um 
requerimento que nós aprovamos agora, na manhã de hoje, em homenagem a um atleta que foi 
bicampeão sul-americano internacional kids, que é o atleta Paulo Freitas Teotônio, que inclusive, 
Presidente, quero pedir data venia a Vossa Excelência, porque ele vai ter que viajar novamente, 
representando a nossa cidade, e tanto o atleta como o pai estão aqui. A gente preparou uma 
homenagem, que eu queria que Vossa Excelência, inclusive, participasse com a gente, fazendo a 
entrega a ele, fazendo esse momento importante. Eles vieram aqui, fazendo questão de conhecer a 
Câmara e poder receber essa homenagem de nossas mãos”. 
 
 O Presidente, Sr. vereador Dinho, disse: “Ainda no dia de hoje, proposta Emenda à Lei Orgânica 
número 11 altera a redação do §1º do Artigo 127 da Lei Orgânica do município de João Pessoa e dá 
outras providências. Esse projeto precisa ser lido cinco vezes. Então, devido ao acúmulo de trabalho, a 
gente vai ler as cinco vezes. Vou pedir para o vereador Odon, já foi lido uma vez, precisamos ler quatro 
vezes, para encaminhá-lo para as comissões. Não é a votação do projeto, é apenas um 
encaminhamento”.  
 
1.3 Demais Matérias Legislativas Encaminhadas (**) 
 
Em pauta do SAPL. 
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PLO  
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: AUTORIZA A REALOCAÇÃO DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA ATRAVÉS DO INSTRUMENTO DE 
TRANSFERÊNCIA DE RECURSOS DE UMA CATEGORIA DE PROGRAMAÇÃO PARA OUTRA E ALTERAÇÃO 
DE METAS DE EMENDAS IMPOSITIVAS NO VIGENTE ORÇAMENTO. 
 
1.4 Demais comunicações 
 
Não houve. 
 
2 ORDEM DO DIA (***) 
 
Não houve. 
 
3 GRANDE EXPEDIENTE (*****) 
 
Não houve. 
 
4 ENCERRAMENTO 
 
Às 10h32, o Sr. Presidente, vereador Valdir Dowsley – Dinho disse: “Declaro encerrada a presente 
sessão, convidando a próxima para agora também, no mesmo momento”. 
 
Esta ata foi elaborada pelo Núcleo de Redação de Atas da Casa (*****), sob a orientação da Primeira-
Secretaria da Mesa Diretora dos Trabalhos, e submete-se à apreciação plenária. 
 
(*) Com base nos dados registrados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL – sobre a 
referida Sessão. 
(**) De acordo com pauta emitida pelo Setor de Expediente registrada no Sistema de Apoio ao 
Processo Legislativo – SAPL. 
(***) Com base na pauta emitida pela Secretaria Legislativa e em relatórios de votação 
disponibilizados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL.  
(****) Com base na lista de presença do painel. 
(*****) Com base nos registros de áudio dos discursos proferidos, em documentos e em reprografias 
remetidos ao Núcleo. 
 
Sala das sessões da Câmara Municipal de João Pessoa, aos 05 dias do mês de dezembro do ano 
de 2023. 

 
 

Vereador Odon Bezerra (CIDADANIA) Vereador Fernando Milanez Neto (PV) 

Presidente da Mesa Primeiro-Secretário (ad hoc) 
 

 


